

3560<sup>A</sup>

3560<sup>A</sup>

Εκδομένη

29.5

433

# ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΑΣ ΕΚΛΟΓΕΙΣ ΤΗΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ



Έγγίζει τέλος πάντων ή ποθητή ήμερα, εις την οποίαν θα εύρεθητε ενώπιον της κάλπης, διά να ψηφίσετε τους έκλεκτούς σας. Η στιγμή αυτή είναι ιερά, είναι στιγμή, εις την οποίαν θα εκτελέσετε χρέος ύψηλόν, τόν χρέος του ελευθέρου πολίτου, ό οποίος εκφράζει την γνώμη του διά τόν τρόπο με τόν όποιον έννοει να κυβερνηθή. Είς όλαις ταις περιστάσεσι και πάντοτε, τόν χρέος του έκλογέως είναι ιερό και άγιο· εις την σημερινή όμως περίστασι τόν χρέος αυτό είναι πολύ ιερότερον και άγιώτερον, διότι μεγάλη και ύψηλη είναι ή έντολή, όπου θα δώσητε σήμερα εις τους άντιπροσώπους σας. Εύρισκόμεθα εις περιστάσεσι κρίσιμους· ή φτώχεια και ή χρεωκοπία φοβερίζει να πνίξη και να έξοντώση έντελώς τόν ταλαίπωρον έθνος μας, τόν όποιον έφερν εις αυτήν την έλευσινή καταστασι, όπου τόν βλέπουμε σήμερα, ή φιλαρχία, ή διαφθορά, ή σπατάλη και ή κακοήθεια τών διοικητών μας. Η διοικήσις έντελώς επαράλυσε. Τά δικαστήρια δέν δικάζουν πλέον παρά τους φτωχούς και αδυνάτους, διότι οι δυνατοί και όσοι έχουνε έπιτροπή, και λησται έάν ήναι, εύρίσκουν καταφύγιον εις τά σπήτια τών Υπουργών. Αί δικαστικαί αποφάσεις δέν εκτελούνται, αλλά τά κρατεί εις τά χέρια της ή διοικήσεως, διά να έχη ύποχειρίους και να μεταχειρίζεται ως όργανά της εκείνους όπου καταδικάζονται. Τά τελωνεία μας, και όλοι αι οικονομικαί έξουσίαι εκδίδουν αποφάσεις μόνον και μόνον, διά να έχουν ανάγκη εκείνοι όπου καταδικάζονται, από την προστασία του Υπουργού. Τόν στρατό μας έννοει να τόν μεταχειρισθή ή έξουσία, διά να φοβερίζει ταις έλευθερίαις του λαού και να τόν στέλλη εις ταις Έπαρχίαις ταις ήμέραις τών έκλογών, διά να νοθή την έλευθερίαν εκδήλωσι του φρονήματός μας. Αλλά εύτυχώς ό σκοπός της ματαιώνεται σήμερα, διότι ό στρατός της Ελλάδος δέν έννοει να γένη όργανο κυβερνήσεως, ή όποια παρανομεί. Τόν έθνικό μας παράσημο, τόν όποιον έπρεπε να στολιζή τά στήθη εκείνων όπου αγωνίζονται, ή βίνουν εις κίνδυνον την ζωή τους, ή προσφέρουν μεγάλας υπηρεσίας εις την πατρίδα, έξευτελίστηκε τόσο, ώστε σήμερα ήμπορουν να θεωρηθούν ως καλλίτεροι εκείνοι όπου δέν τόν έχουν, παρά εκείνοι όπου τόν έλαβαν ως βουσφετια από την Κυβέρνησι. Τά πλοία μας, διά τά όποια έχασθησαν τόσα και τόσα χορήματα από τόν έθνος, χρησιμεύουν σήμερα διά να μεταφέρουν τους ύπουργούς εις ταις έκλογικαίς περιόδιας τους και να κάνουν πικνίκια οι φίλοι και οι ύποστηρικταί της Κυβερνήσεως. Οι φόροι εβάλλθησαν, όχι διά ταις έθνικαίς ανάγκαις και περιστάσεσι, αλλά διά να πλασθούν θέσεις διά τους εύνοουμένους και διά τους κομματάρχας τών Υπουργών. Αί εργολαβίαι είναι τά μεγάλα, μεγάλα βουσφετια, τά όποια δίδονται εις τους μεγάλους κομματάρχας, ως αποζημίωσις διά τά χορήματα, τά όποια αυτοί δαπανούν εις ταις έκλογές διά τους ύπουργικούς. Η Ελλάς όλη έγινε ένα μεγάλο χρηματιστήριον, εις τόν όποιον παίζουν τόν χρήμα του τόπου, τόν αίμα του λαού, όλίγοι ξεβράκωτοι, οι όποιοι έγιναν Τραπεζίται εις την πρωτεύουσα, και μερικοί άλλοι μικροί, οι όποιοι έχουν την ικανότητα να μαθαίνουν τά μυστικά του Υπουργείου τών Οικονομικών, εις ταις έπαρχίαις, και εις άμοιβή ύποστηρίζουν με πολύ ζήλον και ένθουσιασμό τόν σύστημα, τόν όποιον έχουν δικαίον να θεωρούν ώφέλιμο διά την Ελλάδα, αφού είναι τόσον ώφέλιμο διά τόν βαλάντιό τους.

Αυτή είναι ή εικών της καταστάσεως της δυστυχισμένης πατρίδος μας, εις ταις στιγμαίς, εις ταις όποιαις σεις, οι έκλογείς, έξασκούντες τόν ύψηλόν δικαίωμά σας πρόκειται να πλησιάσετε την κάλπη, διά να ψηφίσετε. Είς ταις στιγμαίς αυταίς πρέπει να έχετε όλη την σοβαρότητα και την άταραξία, την όποιαν πρέπει να σας έμπνεύση τόν ύψηλόν χρέος, όπου

θα εκτελέσετε. Πρέπει να καταβάλετε ταις προσωπικαίς συμπάθεισι, και αντιπάθεισι σας και μόνον εις τόν σκοπόν να αποβλέψετε. Σκοπός δέ της έκλογής είναι να εύρετε άντιπροσώπους τιμίους και ικανούς διά να διορθώσουν τά κακά, και να φέρουν μίαν κατάστασι πλέον ύποφερτή διά τόν πτωχόν λαόν και ή όποια να διδή έλπίδα μέλλοντος καλλιτέρου διά την άτυχή πατρίδα μας.

Τήν λέξι πατρίδα πολλοί την έμεταχειρίσθησαν έως τώρα και την μεταχειρίζονται πάντοτε, όταν απευθύνονται προς τόν λαόν και προσπαθούν να άρπάσουν την έμπιστοσύνη του. Κατάχρησι της λέξεως πατρίδα έκαμαν και κάμουν και οι ύπουργικοί με τά τόσα χαρτιά τά όποια μοιράζουν αυταίς ταις ήμέραις, εις τόν λαόν. Αλλά τί έννοούν αυτοί ως πατρίδα; Μεταξύ τών εδώ τρικουπικών είναι πολλοί, οι όποιοι καυχώνται ότι έχουν πατριωτισμό, ότι αγαπούν την Ελλάδα, ότι θέλουν τόν μεγαλιότης, αλλά όλα αυτά τά καλά τους αισθήματα τά χάνουν, όταν νομίζουν ότι προσβάλλεται τόν συμφέρον τους. Είναι μεγάλο και τρομερό αυτό τόν συμφέρον, και έμπρός εις τόν άνεθοκατέβασμα της Μπόρας κίνενα αισθημα και καμμία ιδέα δέν ήμπορει να αντιπαλαίση. Είναι άλλοι και μεταξύ τών τρικουπικών ύποψηφίων, οι όποιοι ούτε πατρίδα έχουν, ούτε εις καμμίαν έθνικότητα άνήκουν. Ένα από αυτούς λόγους χάριν δέν ήξούρει ούτε αυτός τί είναι. Ιταλός, όχι, διότι μισεί και αποστρέφεται την Ιταλία. Έλληνας, όχι, διότι και μόνον τόν βνομα της Ελλάδος τόν κάνει να ανατριχιάση. Πραγματικώς δέν είναι τίποτε. Άλλος από αυτούς αγαπά την Κέρκυρα, αλλά μισεί την Ελλάδα, τους άλλους δέ όμογενείς, οι όποιοι αποκαταστηθήκανε εδώ, ως και εκείνους όπου κατάγονται από αυτούς, τους θεωρεί ως ξένους, οι όποιοι βλέπουν τόν τόπον του, και τούτο διότι εις τόν στενό του κεφαλι, δέν δύναται να χωρήση παρά μοναχά την μερική ιδέα της Κερκύρας, και όχι την μεγάλη ιδέα της Ελλάδος...

Αλλά σεις, οι συμπολίται μου, οι όποιοι έκάμειτε μεγάλες θυσίας και ύποφέρετε τόσα μαρτύρια από τους άληθινούς ξένους, διά να τους διώξετε από την Ελληνικήν αυτήν γην, ως πατρίδα έννοείτε όχι μόνον την Κέρκυρα, όχι μόνον την Ελλάδα αυτήν την μικρή και καταφρονεμένη, την όποιαν έκαμε ή διπλωματία, αλλά την ύψηλη ιδέα της μιας και Μεγάλης Ελλάδος, την όποια δύνεται μίαν ήμερα να δημιουργήση ό πατριωτισμός σας και ή Θεία Δύναμις, ή όποια ποτέ δέν μάς άφησε να χυθούμε.

Χάριν της πατρίδος ταύτης, ως ήμείς την έννοούμεν, χρεωστούμε, οι Κερκυραίοι, να περιφρονήσετε τά πολλά και πολλά μέσα, τά όποια μεταχειρίζεται ή κατηραμένη φατρία, διά να άρπάση τας ψήφους τών άπλών την φοβέρα, τόν καταδιωγμό, την επέμβασι, την κολακεία, τά δώρα, τας θέσεις, ταις χάριτες, ταις ύποσχέσεσι και πρό πάντων τά χρήματα του δημοσίου, τά όποια, ως μαθηάνουμε, θα πλημμυρήσουν εις τόν τόπον διά να φέρουν τόν ποθητό διά την Κυβέρνησιν αποτέλεσμα.

Μετ' όλίγα ήμέρας ή Κυβέρνησις αυτή θα παρουσιασθή ως ύπάδικος, και οι άνδρες της έκλογής σας πρέπει να παρουσιασθούν ως ΔΙΚΑΣΤΑΙ.

Έν Κερκύρα τή 3 Ιανουαρίου 1887.

Τυπογραφείον ή «Ιονία».

Αρ Εισ. > 981

VI 465